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Section 1 - PaperI-English Language 

 

1) Find the most appropriate opposite meaning word: 
OBEYING  

A) Ordering  
B) Contradicting  
C) Following  
D) Refusing  

 

 
 
2) Select the correct option.  
Do you remember __________ person whom you saw in 
the party last night? 

 
A) a  
B) no article  
C) an  
D) the  

 

 
 
3) Select the correct form of verb from the given options.  
Brad ____________ his teeth before sleeping every night. 

 
A) had brushed  
B) brushed  
C) brushes  
D) has brushed  

 

 
 
4) Find the most appropriate opposite meaning word: 
HIRSUTE  

A) Bald  
B) Stubbly  
C) Erudite  
D) Furry  

 

 
 
Read the passage and answer the questions that follow: 
 
Rouge, also called blush or blusher, is a cosmetic for 
coloring the cheeks in varying shades, or the lips red. It is 
applied as a powder or cream.The Ancient Egyptians 
were known for their creation of cosmetics, particularly 
their use of rouge. Ancient Egyptian pictographs show 
men and women wearing lip and cheek rouge. They 
blended fat with red ochre to create a stain that was red in 
color. Greek men and women eventually mimicked the 
look, using crushed mulberries, red beet juice, crushed 

strawberries, or red amaranth to create a paste. Those 
who wore makeup were viewed as wealthy and it 
symbolized status because cosmetics were costly. In 
China, Rouge was used as early as the Shang Dynasty. It 
was made from the extracted juice of leaves from red and 
blue flowers. Some people added bovine pulp and pig 
pancreas to make the product denser. Women would 
wear the heavy rouge on their cheeks and lips. In Chinese 
culture, red symbolizes good luck and happiness to those 
who wear the color. In Ancient Rome, men and women 
would create rouge using lead II, Iv (red lead) and 
cinnabar. The mixture was found to have caused cancer, 
dementia, and eventually death. In the 16th century in 
Europe, women and men would use white powder to 
lighten their faces. Commonly women would add heavy 
rouge to their cheeks in addition.Modern rouge generally 
consists of a red-colored talcum-based powder that is 
applied with a brush to the cheeks to accentuate the bone 
structure. The coloring is usually either the petals of 
safflower, or a solution of carmine in ammonium hydroxide 
and rosewater perfumed with rose oil. A cream-based 
variant of rouge is schnouda, a colorless mixture of 
Alloxan with cold cream, which also colors the skin red.  

5) Now, Rouge is used to  

A) accentuate the bone structure  
B) highlight the best facial features  
C) accentuate the chin  
D) contour the face  

 

 
 
6) In Ancient Rome, the use of lead based Rouge lead to  

A) wealth  
B) health  
C) death  
D) plague  

 

 
 
7) Red ochre was used in Rouge by the  

A) Greeks  
B) Egyptian  
C) Roman  
D) Chinese  
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8) Modern day rouge is a  

A) blush  
B) loose powder  
C) lipstick  
D) highlighter  

 

 
 
9) Which one of the following ingredients was used in 
Rouge?  

A) Pig pancreas  
B) Tissue pigment  
C) Red copper  
D) Butterfly wings  

 

 
 
10) What is the plural form of Marsh?  

A) Marshss  
B) Marshoes  
C) Marshes  
D) Marshess  
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Section 2 - PaperI-Education and General Awareness 

 

11) National Talent Search unit and Survey and Data 
processing unit are the units of which of the following 
organisations?  

A) Central Board of Secondary Education (CBSE)  
B) National Institute of Education (NIE)  
C) State Board of Teacher Education (SBTE)  
D) Center for Advance Studies (CASE)  

 

 
 
11) ନȻାସନାଲ ଟȻାେଲŠ ସőƽ ୟୁନଟି ଓ ସେଭƽ ଏŢ େଡଟା େȄାେସସଂି ୟୁନଟି 
ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ସଂƳାର ଅଂଶ ଅେଟ?  

A) େସŠȱାଲ େବାଡƽ ଅଫ େସେକŢାରୀ ଏଜୁେକସନ (ସବିଏିସଇ)  
B) ନȻାସନାଲ ଇନƨିଚୁȻଟ ଅଫ ଏଜୁେǉସନ (ଏନ ଆଇଇ)  
C) େƨଟ େବାଡƽ ଅଫ ଟଚିର ଏଜୁେକସନ (ଏସବଟିଇି)  
D) େସŠର ଫର ଆଡଭାǜ ସ ƨଡଜି (ସଏିଏସଇ)  

 

 
 
12) Graphite and Diamond are the  

A) isotopes of Carbon  
B) isotones of Carbon  
C) allotropes of Carbon  
D) isomers of Carbon  

 

 
 
12) ǲାଫାଇଟ ଓ ହୀରା େହଉଛ ି 

A) କାବƽǜ  ର ଆଇେସାଟǝ   
B) କାବƽǜ  ର ଆଇେସାେଟାǜ   
C) କାବƽǜ  ର ଆେଲାେǺାǝ   
D) କାବƽǜ  ର ଆଇେସାମǣ   

 

 
 
13) Lodha Committee was formed to revamp and bring in 
transparency in the administrative set-up of  

A) Board of Cricket Control in India  
B) Indian Olympic Association  
C) Telecom Regulatory Authority of India  
D) Election Commission of India  

 

 
 

13) ______ ର Ȅଶାସନକି େସǓ -ଅǝ  େର ƸŒତା ଆଣିବା ଓ େସǆେର ସଧୁାର 
ଆଣବିା ପାଇଁ େଲାଧା କମିଟ ିଗଠନ କରାଯାଇǆଲା |  

A) େବାଡƽ ଅଫ ǰେିକଟ କେŠାଲ ଇନ ଇŢିଆ  
B) ଇŢିଆନ ଓଲିƓକି ଆେସାସଏିସନ  

C) େଟଲିକମ େରଗେୁଲେଟାରୀ ଅେଥାରଟି ିଅଫ ଇŢଆି  
D) ଇେଲŅନ କମିଶନ ଅଫ ଇŢିଆ  

 

 
 
14) With reference to vocational education, the Kothari 
Commission emphasized upon the need of product 
oriented education and necesssity of  

A) Performing Arts  
B) Peace Education  
C) Citizenship Education  
D) Work Experience  

 

 
 
14) ଧƃାମୂଳକ ଶŁିା Ȅସŏେର, େକାଠାରୀ କମିସନ ଉŬାଦ ଅଭମିଖୁୀ ଶŁିା ସହ 
ଆଉ େକଉଟଁରି ଆବଶȻକତା େବାଲି ଗରୁୁŭ େଦଇǆେଲ?  

A) କଳା Ȅଦଶƽନ  

B) ଶାŽ ିଶŁିା  
C) ନାଗରକିତା ଶŁିା  
D) କାଯƽȻ ଅଭŗିତା  

 

 
 
15) The National Policy on Education, 1986 and 
Programme of Action, 1992 emphasized the adoption of 
which of the following languages at the school level?  

A) Any other foreign language  
B) English language  
C) Mother tongue  
D) Regional language  
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15) ନୁȻ ନȻାସନାଲ ପଲିସ ିଅନ ଏଜୁେକସନ, 1986 ଓ େȄାǲାମ ଅଫ ଆŅନ, 
1992 ବଦିȻାଳୟ Ʊରେର େକଉଁ ଭାଷାକୁ ǲହଣ କରବିା ପାଇଁ ଗୁରୁŭ Ȅକାଶ 
କରǆିଲା?  

A) ଅନȻ େକୗଣସ ିବେିଦଶୀ ଭାଷା  
B) ଇଂରାଜୀ ଭାଷା  
C) ମାତୃଭାଷା  
D) ଆřଳକି ଭାଷା  
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Section 3 - PaperI-Reasoning 

 

16) The number of chocolates with Geeta and Seeta is in 
the ratio 7 : 4. If Geeta has 15 chocolates more than 
Seeta, then how many chocolates do they have 
altogether?  

A) 55  
B) 25  
C) 40  
D) 20  

 

 
 
16) ଗୀତା ଏବଂ ସୀତା ପାଖେର ǆବା ଚେକାେଲଟର ଅନୁପାତ  7 : 4 । ଯଦ ି
ଗୀତା ନକିଟେର ସୀତା ଠାରୁ ଅǇକ 15ଟ ି ଚେକାେଲǓ ରହଛି ି  ,ତାେହେଲ 
େସମାନŋ ନକିଟେର ǆବା େମାǓ ଚେକାେଲǓ ସଂଖȻା େକେତ  ? 

A) 55  
B) 25  
C) 40  
D) 20  

 

 
 
17) Instruction: Below mentioned are two statements 
followed by some conclusions. You have to take the 
given statements to be true even if they seem to be at 
variance from the commonly known facts. Read all the 
conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements 
disregarding commonly known facts. 
 
Statements: 
All the motors are machines. 
Some transformers are motors. 
 
Conclusions: 
I) All the motors are transformers. 
II) Some transformers are machines.  

A) Both I and II follow  
B) None of the conclusions follow  
C) Only I follows  
D) Only II follows  

 

 
 
 
 
 
 
 

17) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନଅିŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: 
ସବୁ େମାଟର ଗଡୁକି େମସନି।  
କଚି ିǺǜ ସଫମƽର ଗଡୁକି େମାଟର। 

ନƦିସƽ:  

I) ସବୁ େମାଟର ଗଡୁକି Ǻାନȷଫମƽର ।  

II) କଛି ିǺାନȷଫମƽର ଗଡୁକି େମସନି । 

 
A) ଉଭୟ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
B) େକୗଣସ ିବ ିନƦିସƽକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁ ନାହ ǂ  
C) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

D) େକବଳ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
 

 
 
18) Instruction: Below mentioned are statements 
followed by some conclusions. You have to take the 
given statements to be true even if they seem to be at 
variance from the commonly known facts. Read all the 
conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements 
disregarding commonly known facts. 
 
Statements: 
All the black balls are blue balls. 
All the blue balls are red balls. 
Some red balls are white balls. 
 
Conclusions: 
I) Some black balls are white balls. 
II) Some white balls are blue balls. 
III) All the black balls are red balls. 
IV) Some white balls are red balls.  

A) Only III and IV follow  
B) Only II and III follow  
C) Only I and II follow  
D) Only I and IV follow  
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18) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନିଅŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: ସବୁ କଳା ବǤ ଗଡୁକି େହଉଛ ିନୀଳ ବǤ ।  ସବୁ ନୀଳ ବǤ ଗଡୁିକ ନାଲି 
ବǤ । କଛି ିନାଲି ବǤ ଗଡୁକି େହଉଛ ିଧଳା ବǤ ।  

ନƦିସƽ:  

I)  କଛି ିକଳା ବǤ େହଉଛ ିଧଳା ବǤ ।  

II)  କଛି ିଧଳା ବǤ େହଉଛ ିନୀଳ ବǤ ।    

lll) ସବୁ କଳା ବǤ ଗଡୁକି େହଉଛ ିନାଳ ିବǤ ।  

IV) କଛି ିଧଳା ବǤ େହଉଛ ିନାଲି ବǤ । 

 
A) େକବଳ III ଏବଂ IV ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
B) େକବଳ II ଏବଂ  III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
C) େକବଳ I ଏବଂ  II ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
D) େକବଳ I ଏବଂ IV ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  

 

 
 
19) In a certain code language EARTH is written as 
DCQVG. How is QUAKE written in that code language?  

A) PWZMD  
B) PVZLD  
C) PTZJD  
D) PVBJD  

 

 
 
19) ଏକ ନŵିǃƨ ସାେŋତକି ଭାଷାେର EARTH କୁ  DCQVG େବାଲି 
େଲଖାଯାଇଥାଏ ।  େସହ ିସାେŋତକି ଭାଷାେର QUAKE କୁ କଭିଳ ିେଲଖାଯିବ?  

A) PWZMD  
B) PVZLD  
C) PTZJD  
D) PVBJD  

 

 
 
 
 
 
 

20) Instruction: 
In the following questions mark:  
1, if the question can be answered with the help of 
statement I alone. 

2, if the question can be answered with the help of 
statement II alone. 

3, if the question can be answered with the help of both I 
and II. 

4, if the question can't be answered at all. 
 
What is the Perimeter of the triangle ABC? 
 
Statement I : Length of the base BC is 5 units. 
Statement II : Height of the triangle from base BC is 12 
units. 

 
A) 3  
B) 1  
C) 2  
D) 4  

 

 
 
20) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ନମିȪଲିǅତ ȄଶȪେର  
1 ଚƺିଟ କରŽୁ ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ I ସାହାଯȻେର ȄଶȪର ଉŧର 
ଦଆିଯାଇପାରୁଛ ି।  

2 ଚƺିଟ କରŽୁ, ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ 
ପାରୁଛ ି।  

3, ଯଦ ିଉଭୟ I ଏବଂ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ ପାରୁଛ ି।  

4, ଯଦ ିȄଶȪର ଉŧର େକେବ ବ ିଦଆିଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ । 

  

ABC ǿଭୂିଜର ପରǇି େକେତ ? 

ମŽବȻ I : BC େବǩ ଦୂରତା େହଉଛ ି5 ୟୁନǓି । 

ମŽବȻ II : BC େବସ ଠାରୁ ǿଭୂିଜର ଉőତା 12 ୟୁନǓି । 

 
A) 3  
B) 1  
C) 2  
D) 4  
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Section 4 - PaperI-Teaching Aptitude 

 

21) Which of the following teaching models can be termed 
as 'Expert'?  

A) The one where the teacher is in possession of all 
knowledge and expertise within the classroom  

B) The one where the teacher is in a position of power 
and authority over the entire class  

C) The one where the teacher operates under personal 
model style with an emphasis on demonstration and 
modelling  

D) The one where the teacher demonstrates to students 
how to access and comprehend information  

 

 
 
21) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଶିŁଣ ମେଡ଼ଲ କୁ 'ବେିଶଷŗ ' କୁହାଯାଇ ପାେର?  

A) େସଠାେର େଯଉଁଠାେର ଶŁିକ େȎଣୀ ଭତିେର ସମƱ ŗାନ ଓ ବେିଶଷŗତା 
ର ଅଧୀନେର ରହଥିାŽ ି 

B) େସଠାେର େଯଉଁଠାେର ଶŁିକ ସଂପୂťƽ ବଗƽ ଉପେର ଶĽି ଓ ଅǇକାର ର Ƴିତ ି
େର ରହଥିାŽ ି 

C) େସଠାେର େଯଉଁଠାେର ଶŁିକ Ȅଦଶƽନ ଓ ମେଡଲିŏ୍ ଉପେର େଜାର େଦବା 
ସହତି ବȻĽିଗତ ମେଡ଼ଲ େଶୖଳୀ ଅŽଗƽତ କାମ କରଥିାŽ ି 

D) େସଠାେର େଯଉଁଠାେର ଶŁିକ ଛାǿ ମାନŋୁ ସଚୂନା ପହřାଇବା ଓ ବୁଝବିା ର 
ବǇି କୁ Ȅଦଶƽନ କରିଥାŽ ି 

 

 
 
22) Which school of thought can we associate Gandhiji 
with respect to his attitude towards education?  

A) Idealism  
B) Realism  
C) Existentialism  
D) Pragmatism  

 

 
 
22) ଗାƆଜିୀŋ ଶିŁା ସମȴƆୀୟ ଦୃƨିଭŏୀ ସହତି ଆେମ େକଉଁ ବଚିାରକୁ େଯାଡ଼ ି
ପାରବିା ?  

A) ଆଦଶƽବାଦ  
B) ବାƱବବାଦ  
C) ଅƱିŭବାଦ  

D) ଯଥାଥƽବାଦ  
 

 
 

23) Which of the following satellites was launched on 30 
August 1983 with modified advanced technical 
equipments for the use of educational broadcasts through 
television in India?  

A) Satellite INSAT-1B  
B) Satellite Aryabhatta  
C) Satellite Bhaskara  
D) Satellite INSAT-1A  

 

 
 
23) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ଉପǲହ ଭାରତେର େଟଲିଭିଜନ ମାżମେର େଶୖŁଣିୟ 
Ȅସାରଣେର ବȻବହାର ନମିେŽ ପରବିŧǃତ ଉƊତ େବଷୖୟିକ ଉପକରଣ ସହ 
1983 ଅଗƨ 30 ତାରଖିେର ଲř୍ କରାଯାଇǆଲା?  

A) ଉପǲହ ଇǜ ସାǓ -1B  
B) ଉପǲହ ଆଯƽȻଭŝ  
C) ଉପǲହ ଭାƯର  

D) ଉପǲହ ଇǜ ସାǓ -1A  
 

 
 
24) If most of the learners in Heera's class are weak she 
should  

A) advice them to take extra coaching  
B) stop bothering about weak students  
C) teach at their pace with needful strategies  
D) teach fast and complete the syllabus  

 

 
 
24) ଯଦ ି ହୀରାŋ େȎଣୀକŁେର ଅǇକାଂଶ ଶŁିାଥƽୀ ପାଠପଢବିାେର ଦୁବƽଳ, 
େତେବ େସ କଣ କରବିା ଉଚǎି ?  

A) େସମାନŋୁ ଅତରିĽି େକାଚଂି ପାଇଁ ପରାମଶƽ ଦଅିŽୁ  
B) ଦୁବƽଳ ଛାǿŋୁ େନଇ ଚŽିାକରିବା ବƃ କରŽୁ  

C) େସମାନŋ ଦŁତା ଅନୁସାେର ଆବଶȻକ ଉପାୟ ସହତି ଶŁିାଦାନ କରŽୁ  
D) ଶୀǳ ପଢାŽୁ ଓ ପାଠȻǰମ େଶଷ କରŽୁ  
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25) In Force field analysis, when the proposed change is 
to incorporate student-centered learning, which of the 
following is the restraining force, if the favouring force is, 
'Students tend to help each other and learn to work 
together'?  

A) This may induce casual behaviour among students  
B) Students are actively involved in learning; 

consequently, more learning takes place  
C) This shall not deliver the expected outcome in the 

given time frame  
D) School does not have materials needed to implement 

student-centered activities  
 

 
 
25) ଶĽି େŁǿ ବେିଶȲଷଣେର, ବଦିȻାଥƽୀ-େକƄୖକି ଶŁିାେର େଯେତେବେଳ େକୗଣସ ି
ȄƱାବତି ପରବିŧƽନକୁ ଲାଗ ୁ କରାଯାଏ, ଯଦ ି ସମଥƽନ କରୁǆବା ଶĽି େହଉଛ ି
’ବଦିȻାଥƽୀମାେନ ପରƶରକୁ ସାହାଯȻ କରŽ ି ଓ ମଳିମିିଶ ି କାମ କରବିା ଶଖିŽ’ି, 
େତେବ ବେିରାଧ କରୁǆବା ଶĽି ନମିȪମżରୁ େକଉଁଟ?ି  

A) ଏହା ବଦିȻାଥƽୀମାନŋ ମżେର ସବୁ ଜନିଷିକୁ ହାǤ କା ଭାେବ ǲହଣ କରବିା 
ବȻବହାର ଆଣିଥାଏ  

B) ବଦିȻାଥƽୀମାେନ ଶŁିାେର ସǰିୟ ଭାେବ ଅଂଶǲହଣ କରŽ;ି ଯାହା Ÿାରା 
ଅǇକ ଶŁିା ǲହଣ େହାଇଥାଏ  

C) ଏହା ଦଆିଯାଇǆବା ସମୟ ସୀମା ମżେର ଆଶା କରାଯାଇǆବା ଫଳାଫଳ 
େଦବ ନାହ ǂ  

D) ବଦିȻାଥƽୀ-େକƄୖକି ǰିୟାକଳାପଗୁଡକି ଲାଗୁ କରବିା ପାଇଂ ବଦିȻାଳେର 
ସାମǲୀ ନାହ ǂ  

 

 
 
26) Self-realisation or unfolding of the potential within a 
child is an educational aim described under  

A) Democratic view  
B) Idealistic view  
C) Totalitarian view  
D) Naturalistic view  

 

 
 
26) ପିଲା ମାନŋ ଭତିେର େକଉଁ Łମତା ଅଛ ି, ଯାହାର ଆŮ େବାଧ କମିȴା Ȅକଟ 
କରବିା େଶŁିୖକ ଉେŵଶȻ ଅେଟ  

A) େଲାକତſକି ଦୃଶȻ  
B) ଆଦଶƽବାଦୀ ଦୃଶȻ  
C) ଅǇନାୟକବାଦୀ ଦୃƨିେକାଣ  
D) Ȅାକୃତକି ଦୃଶȻ  

 

27) The world's first dedicated educational satellite 
"EDUSAT" that is launched in India at Sriharikota is 
basically meant for  

A) Classroom Education  
B) Practical Education  
C) Administrative Education  
D) Distance Education  

 

 
 
27) ଭାରତେର Ȏୀହରେିକାଟାଠାରୁ ଲř ୍ େହାଇǆବା ବƤିର Ȅଥମ ସମପǃତ 
େଶୖŁିକ ଉପǲହ ‘‘ଏଡୁସାǓ ’’ର େମୗଳକି ଲŁȻ ǆଲା  

A) େȎଣୀ ଶିŁା  
B) ବȻବହାରକି ଶŁିା  
C) Ȅଶାସନକି ଶŁିା  
D) ଦୂର ଶŁିା  

 

 
 
28) With reference to teaching in a cross-cultural context, 
'Low-context cultures' are  

A) informal  
B) higher sections of the society  
C) lower sections of the society  
D) formal  

 

 
 
28) ǰସ-କǤ ଚରାଲ ସମȴƆେର ପଢ଼ାଇବା ସƃଭƽେର, ’େଲା-କେŠŅଟ 
କǤ ଚରଗୁଡକି’ େହଉଛ ି 

A) ଅେନୗପଚାରକି  
B) ସମାଜର ଉő ବଗƽ  
C) ସମାଜର ନମିȪ ବଗƽ  
D) ଔପଚାରକି  

 

 
 
29) Which of the following reports came out in 2007 listing 
out various recommendations to control ragging and 
bullying in schools and colleges?  

A) Raghavan Committee Report  
B) Ramachandran Committee Report  
C) Ravichandran Committee Report  
D) Radhakrishnan Committee Report  
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29) 2007 େର ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ରେିପାଟƽ ଆସǆିଲା େଯଉଁǆେର ବଦିȻାଳୟ ଓ 
ମହାବଦିȻାଳୟଗଡୁକିେର ରାଗିŏ କରବିା ଓ ଡେରଇବାକୁ ନୟିſଣ କରବିା ପାଇଁ 
ବଭିିƊ ସପୁାରଶି କରାଯାଇǆଲା?  

A) ରାଘବǜ  କମଟି ିରେିପାଟƽ  
B) ରାମଚƄǜ  କମିଟ ିରେିପାଟƽ  
C) ରବଚିƄǜ  କମିଟ ିରେିପାଟƽ  
D) ରାଧାǰିƫǜ  କମିଟ ିରେିପାଟƽ  

 

 
 
30) A child who is prone to negative activities like fighting, 
stealing etc may be called  

A) delinquent  
B) over achiever  
C) gifted  
D) bright  

 

 
 
30) ମାରପିǓ  କରବିା, େଚାର ିକରବିା ଇତȻାଦ ି ନକାରାŮକ କାଯƽȻକଳାପଗଡ଼ୁକି 
Ȅବୃŧ ଏକ ପଲିାକୁ କଣ କୁହାଯାଇପାେର ?  

A) ଅପରାଧୀ  
B) ଆଶାଠାରୁ ଅǇକ ହାସଲକାରୀ  
C) େମଧାବୀ  
D) ଉŘଳ  
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Section 5 - PaperII-Odia Language 

 

31) ଶƑ େଯଉଁǆରୁ ଗଢ଼ାହୁଏ , ବȻାକରଣେର ତାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ ?  

A) Żନ ି  

B) ମାǿା  
C) Ȅକୃତ ି 
D) ଧାତୁ  

 

 
 
32) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି‘ଅଭିŗ’ ଶƑର ବପିରୀତ ଶƑ ?  

A) ବŗି   
B) ଅବŗି   

C) ସବୁŗି  
D) ଅନଭିŗ   

 

 
 
33) ନମିȪଲିǅତ ଶƑ ମżରୁ ଭƊିଧମƽୀ ଶƑକୁ ଚƺିଟ କର |  

A) ପଗଡ ି  
B) ବťƽ  
C) ଜାତ ି 
D) ଅŁର  

 

 
 
34) ଆମ େଦଶେର ଅେନକ େଲାକ କୁଲି ଖଟŽ ି| େରଖାŋିତ ଶƑଟ ିେକଉଁ Ȅକାର 
ଶƑ ଅେଟ ?  

A) ଆରବୀ   
B) ପାସƽୀ  
C) ପŧƽୁ ଗୀଜ  

D) ତୁକƽୀ  
 

 
 
35) ' ମǣ' ଧାତୁର ସଂƯତୃ ଧାତୁ କଣ େହବ ?  

A) ମୃ  
B) Ȉ  
C) ମର  

D) ମǘୃ  
 

36) ଶƿ+ଅନ = ?  

A) Ȏାବଣ  

B) ଶବƽଣ  
C) Ȏବƽଣ   
D) Ȏବଣ   

 

 
 
37) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ବǷ’ ଶƑର ପଯƽȻାୟବାଚୀ ଶƑ ?  

A) ରୁଚରି  
B) ଅଟବୀ   
C) Ƴିର   
D) କୁଳଶି   

 

 
 
38) 'ଆେଲାକ'- ଏହା କ ିȄକାର ବେିଶଷȻ ଉେơଖ କର |  

A) ଅଗଣନୀୟ  
B) ବƱୁ ବାଚକ   

C) ନାମ ବାଚକ  
D) ମେନାǲାହȻ  

 

 
 
39) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ମୟୂର’ ଶƑର ପଯƽȻାୟବାଚୀ ଶƑ ନୁେହ ଁ?  

A) କରୀ  
B) କଳାପୀ   
C) େକକୀ   
D) ଶଖିୀ   

 

 
 
40) ନମିȪଲିǅତ ଶƑ ମżରୁ େକଉଁଟ ିବƱୁ ବାଚକ ବେିଶଷȻ ନୁେହ?ଁ  

A) ଶାŽ ି 

B) ପଥର  
C) ରĽ  

D) ଲୁହ  
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41) ‘ଋଣ କରି ଘିଅ ଖାଇବା’ ରୂଢିଟରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ଶĽି ବହଭିƽୂ ତ ଖőƽ କରିବା  
B) ଧନୀ ବȻĽି   

C) ଘଅିଖାଇବା  
D) ଋଣ କରବିା   

 

 
 
42) ‘େଗାଇଠା ମାର ିବƫୁି େହବା’– Ȅବାଦଟରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ଅପମାନତି କର ିŁମା ମାଗବିା   
B) ଅପମାନତି କରବିା  
C) ସƙାନ କରିବା     
D) ଭĽି କରବିା    

 

 
 
43) ଜଟାରୁ ବାବାଜୀ ଜଣାଗଲା – େରଖାŋିତ ଶƑଟେିର ‘ରୁ’ େକଉଁ ବଭିĽି ?  

A) ଚତୁଥƽୀ   
B) ଷƪୀ  
C) Ÿତିୀୟା   
D) ପřମୀ  

 

 
 
44) ନମିȪଲିǅତ ଶƑ ମżରୁ ଭƊିଧମƽୀ ଶƑଟକୁି ଚƺିଟ କର |  

A) ଧନରū  

B) ଭଲ ମƃ  
C) ସଖୁ ଦୁଃଖ   
D) କଣିା ବକିା  

 

 
 
45) ଦନିକୁ ଦନି – େରଖାŋିତ ପଦଟେିର େକଉଁ ବଭିĽି େଯାଗ େହାଇଛ ି?  

A) Ÿତିୀୟା  
B) ପřମୀ  
C) ଚତୁଥƽୀ  
D) ତୃତୀୟା  
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Section 6 - PaperII-Mathematics 

 

46) The angles in a triangle are in the ratio 1:2:3. The 
largest angle in degrees is  

A) 90  
B) 50  
C) 30  
D) 40  

 

 
 
46) ǿଭୁିଜ େର ǆବା େକାଣ 1:2:3 ଅନୁପାତ େର ଅଛ ି। ଡǲିୀ େର ସବୁଠାରୁ ବଡ 
େକାଣଟ ି___________ ଅେଟ।  

A) 90  

B) 50  

C) 30  
D) 40  

 

 
 
47) At what percentage rate of simple interest per annum 
will an amount of money double in 10 years?  

A) 10%  
B) 25%  
C) 20%  
D) 12%  

 

 
 
47) ବାଷǃକ େକେତ Ȅତଶିତ ସରଳ ସଧୁେର େଗାଟଏି ପରମିାଣର ଅଥƽ 10 
ବଷƽେର ଦୁଇଗଣୁ େହବ?  

A) 10%  
B) 25%  
C) 20%  
D) 12%  

 

 
 
48) Equation of a circle which passes through the points 
(1, 0), (-1, 0) and (0, 1) is  

A) x2 + y2 = 0  
B) x2 + y2 = 1  
C) x2 + y2-2x=0  
D) x2 +y2 + 2x=0  

 

 
 

48) ଏକ ବୃŧ ର ସମୀକରଣ ଯାହାର ବƃୁି (1, 0), (-1, 0) ଓ (0, 1) େହାଇଥାଏ, 
ତାହା ________ ଅେଟ।  

A) x2 + y2 = 0  
B) x2 + y2 = 1  

C) x2 + y2-2x=0  
D) x2 +y2 + 2x=0  

 

 
 
49) If 3(1 − 3x) ≥ −3 (x + 27), then the value of 'x' is  

A) x ≥ 14  
B) x ≥ 11  
C) x ≤ 14  
D) x ≤ 11  

 

 
 
49) ଯଦ ି3(1 − 3x) ≥ −3 (x + 27), େତେବ 'x' ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) x ≥ 14  
B) x ≥ 11  

C) x ≤ 14  
D) x ≤ 11  

 

 
 
50) If A = {3,9,14} and B = {1,2,3}, then A - B is equal to  

A) {9,14}  
B) {3}  
C) {1,2,3}  
D) {3,9,14}  

 

 
 
50) ଯଦ ିA = {3,9,14} ଓ B = {1,2,3}, େତେବ A - B ସମାନ  

A) {9,14}  
B) {3}  
C) {1,2,3}  
D) {3,9,14}  
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51) If the length of a rectangle is increased by 20% and 
breadth is decreased by 15%, then what will be the 
percentage change in the area?  

A) 10%  
B) 2%  
C) 1%  
D) 4%  

 

 
 
51) ଯଦ ିଏକ ଆୟତେŁǿ ର ଲମȴ 20% ବଢଯିାଏ ଓ ଓସାର 15% କମିଯାଏ, 
େତେବ େŁǿ େର ପରବିŧƽନ ଶତକଡା େକେତ େହବ?  

A) 10%  

B) 2%  
C) 1%  

D) 4%  
 

 
 
52)  

 

A) 10  
B) 15  
C) 20  
D) 5  

 

 
 
52)  

 

A) 10  
B) 15  

C) 20  
D) 5  

 

 

 
 

53) If set X has 4 elements and set Y has 3 elements, then 
what will be the maximum number of elements in their 
intersection set?  

A) One  
B) Three  
C) Zero  
D) Two  

 

 
 
53) େସଟ X ର 4 ଟ ିଉପାଦାନ ଓ େସଟ Y ର 3 ଟ ିଉପାଦାନ ଅଛ,ି େତେବ 
େସମାନŋ େଛଦ େସଟେର ସବƽାǇକ େକେତାଟ ିଉପାଦାନ ରହଛି?ି  

A) ଏକ  

B) ତନି ି 
C) ଶୂନ  

D) ଦୁଇ  
 

 
 
54) What is the area of the square inscribed in a circle with 
the circumference of length 16π cm?  

A) 256 cm2  
B) 56 cm2  
C) 128 cm2  
D) 49 cm2  

 

 
 
54) 16π େସŠିମିଟର ପରǇି ବଶିƨି ଏକ ବୃŧ ଭିତେର ଅŋିତ େହାଇǆବା ଏକ 
ବଗƽେŁǿର େŁǿଫଳ େକେତ?  

A) 256 ବଗƽ େସ.ମି.  
B) 56 ବଗƽ େସ.ମି.  
C) 128 ବଗƽ େସ.ମି.  
D) 49 ବଗƽ େସ.ମି.  

 

 
 
55) What is the greatest possible length that can be used 
to measure exactly the lengths 6 m, 2 m 25 cm, 10 m 50 
cm?  

A) 75 cm  
B) 125 cm  
C) 50 cm  
D) 25 cm  
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55) ସବƽାǇକ ସƗବ େଦଘୖƽȻ କ’ଣ ଯାହା 6 ମଟିର, 2 ମଟିର 25 େସŠମିଟିର, 10 
ମଟିର 50 େସŠମିଟିରକୁ ଅବକିଳ ଭାବେର ମାପିବା ପାଇଁ ବȻବହୃତ େହାଇ 
ପାରବି?  

A) 75 େସ.ମି  
B) 125 େସ.ମି  
C) 50 େସ.ମି  
D) 25 େସ.ମି  

 

 
 
56) 120 kg of an alloy A is mixed with 200 kg of alloy B. If 
alloy A has Iron and zinc in the ratio 3 : 2 and alloy B has 
Zinc and tin in th ratio 1 : 4, then the amount of zinc in the 
new alloy is  

A) 88 kg  
B) 66 kg  
C) 44 kg  
D) 22 kg  

 

 
 
56) 120 େକଜରି ଏକ ମିȎଧାତୁ Aେର 200 େକଜରି ଏକ ମିȎଧାତୁ B ମȎିଣ 
କରାଗଲା। ଯଦ ିମିȎ ଧାତୁ Aେର େଲୗହ ଏବଂ ଜŋିର ଅନୁପାତ 3:2 ଏବଂ ମȎିଧାତୁ 
Bେର ଜŋ୍ି ଏବଂ ଟଣିର ଅନୁପାତ 1:4 େତେବ ନୂତନ ମିȎ ଧାତୁେର ଜŋ୍ି ର 
ପରମିାଣ େହଉଛ ି 

A) 88 େକଜ ି 
B) 66 େକଜ ି 

C) 44 େକଜ ି 
D) 22 େକଜ ି 

 

 
 
57) If selling price of a product is doubled, the profit triples. 
The profit percent is  

A) 100%  
B) 25%  
C) 50%  
D) 200%  

 

 
 
 
 
 
 

57) ଯଦ ିେଗାଟଏି ସାମǲୀର ବǰିୟ ମଲୂȻ ଦୁଇଗଣୁ େହାଇଯାଏ େତେବ ଏହାର 
ଲାଭ 3ଗଣୁ ହୁଏ। ଲାଭର Ȅତଶିତ େହଉଛ ି 

A) 100%  
B) 25%  
C) 50%  
D) 200%  

 

 
 
58) What is the least number that should be added to 
2558, so that the sum is exactly divisible by 6, 5, 4 and 3?  

A) 12  
B) 22  
C) 2  
D) 4  

 

 
 
58) 2558େର ସବƽନମିȪ େକଉଁ ସଂଖȻା େଯାଗ କରାଗେଲ ଏହାର େଯାଗଫଳ 
6,5,4, ଏବଂ 3 Ÿାରା ସƓťୂƽ ଭାବେର ବଭିାଜȻ େହବ?  

A) 12  
B) 22  

C) 2  
D) 4  

 

 
 
59) If 3 √(3x + 1) = 15, then the value 'x' is  

A) 5  
B) 6  
C) 8  
D) 7  

 

 
 
59) ଯଦ ି3 √(3x + 1) = 15, େତେବ 'x' ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) 5  
B) 6  

C) 8  
D) 7  
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60) In a bag there are four coloured toys Red, Blue, Yellow 
and Green. Of which Red, Yellow and Green coloured 
toys are in the ratio 4 : 3 : 1. If the sum of numbers of these 
3 coloured toys is equal to Blue coloured toys and sum of 
Green and Blue coloured toys is 450, then the numbers of 
Red, Blue, Yellow and Green coloured toys are 
respectively  

A) 150, 300, 200 and 100  
B) 200, 300, 150 and 100  
C) 250, 300, 150 and 50  
D) 200, 350, 150 and 50  

 

 
 
60) େଗାଟଏି ବȻାǋ େର ଲାǤ , ନୀଳ, ହଳଦଆି ଏବଂ ସବୁଜ, ଚାର ିରŏର େଖଳଣା 
ରହଛି।ି େସ ମżରୁ ଲାǤ , ହଳଦଆି ଏବଂ ସବୁଜ ରŏର େଖଳଣା 4 : 3 : 1 
ଅନୁପାତେର ରହଛି।ି ଯଦ ିଏହ ିତନି ିରŏର େଖଳଣା ସଂଖȻାର ସମƨି ନୀଳ ରŏର 
େଖଳଣା ସଂଖȻା ସହ ସମାନ ହୁଏ ଏବଂ ସବୁଜ ଏବଂ ନୀଳ ରŏର େଖଳଣାର 
ସଂଖȻା 450 େତେବ ଲାǤ , ନୀଳ, ହଳଦଆି ଏବଂ ସବୁଜ ରŏର େଖଳଣା ସଂଖȻା 
ଯଥାǰମେର େହଉଛ ି 

A) 150, 300, 200 ଏବଂ 100  
B) 200, 300, 150 ଏବଂ 100  
C) 250, 300, 150 ଏବଂ 50  

D) 200, 350, 150 ଏବଂ 50  
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Section 7 - PaperII-Social Science 

 

61) The country from which Indian Constitution borrowed 
the concept of “Speaker in Lok Sabha” is  

A) France  
B) Belgium  
C) United Kingdom  
D) United States of America  

 

 
 
61) ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନେର ‘‘େଲାକସଭାର ବାଚƶତ’ି’ େକଉଁ େଦଶରୁ ଉŶୃତ 
େହାଇଛ ି ______  

A) ȅାନȷ  
B) େବଲଜୟିମ  

C) ଯĽୁରାଜȻ  
D) ଯĽୁରାƩ ଆେମରକିା  

 

 
 
62) Magadha an ancient Indian kingdom, belongs to which 
of the following states in modern India?  

A) Uttar Pradesh  
B) Allahabad  
C) Bihar  
D) Ahmedabad  

 

 
 
62) ମଗଧ ଭାରତର ଏକ ପୂରାତନ ରାଜȻ । ଆଧୁନକି ସମୟେର ଏହା ନମିȪ ମżରୁ 
େକଉଁ ରାଜȻେର ରହଛି?ି  

A) ଉŧରȄେଦଶ  

B) ଆƼାବାଦ  
C) ବହିାର  
D) ଅହମଦାବାଦ  

 

 
 
63) What is the time line to conduct elections to Panchayat 
in case of dissolution?  

A) Within 3 months  
B) Within 1 month  
C) Within 6 months  
D) Within 9 months  

 

 

63) ଭŏ େହବା େŁǿେର ପřାୟତେର ନବିƽାଚନ ଅନୁƪତି େହବାର ସମୟସୀମା 
କ’ଣ?  

A) ୩ମାସ ମżେର  
B) ୧ମାସ ମżେର  

C) ୬ମାସ ମżେର  
D) ୯ ମାସ ମżେର  

 

 
 
64) Which among the following clouds are present at the 
highest altitude?  

A) Cumulus  
B) Stratus  
C) Nimbus  
D) Cirrus  

 

 
 
64) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ Ȅକାର େମଘ ସେବƽାőତମ Ʊରେର େଦǅବାକୁ 
ମିଳଥିାଏ ?  

A) କୁȻମଲୁǩ  
B) Ʃାଟǩ  
C) ନମିȴǩ  

D) ସରିǩ  
  
 
65) Which of the following parties came to power in Britain 
at the end of second world war?  

A) Conservative party  
B) Democratic party  
C) Labour Party  
D) Republican party  

  
 
65) Ÿତିୀୟ ବƤିଯŶୁ ପେର ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ଦଳ ȆେିǓନେର Łମତାକୁ 
ଆସଲିା?  

A) କśେଭƽଟǠି ପାଟǃ  
B) େଡେମାǰାଟǉି ପାଟ ǃ  
C) େଲବǣ ପାଟǃ  
D) ରପିବିȲକାǜ ପାଟǃ  
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66) Which of the following is the outermost rigid layer of 
the Earth?  

A) Hydrosphere  
B) Troposphere  
C) Biosphere  
D) Lithosphere  

 

 
 
66) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁଟ ିପୃǆବୀର ବାହȻ, କେଠାର Ʊର?  

A) ହାଇେǼାƶିୟର  

B) େǺାେପାƶିୟର  
C) ବାେୟାƶିୟର  

D) ଲିେଥାƶିୟର  
 

 
 
67) What is the name given to the well where many people 
perished when they jumped in, to escape the bullets at the 
Jallianwala bagh tragedy?  

A) Punjab well  
B) Martyr's well  
C) Patriotic well  
D) Amritsar well  

 

 
 
67) ଜାଲିଆନାଓȴାଲା ବାଗ ବପିଯƽȻୟ ସମୟେର େଯଉଁ କୂପକୁ େଡଇଁ ବହୁ ସଂଖȻା 
େଲାକ Ȅାଣ ହରାଇǆେଲ ତାହାକୁ ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ନାମ Ȅଦାନ 
କରାଯାଇǆଲା?  

A) ପଂଜାବ କୂପ  
B) ଶହୀଦ କୂପ  

C) େଦଶେȄମୀ କୂପ  
D) ଅମୃତସର କୂପ  

 

 
 
68) As per the IUCN Red List of Threatened Species 
2015, 'Red Panda' is grouped under which of the following 
categories of conservation status?  

A) Endangered  
B) Extinct  
C) Extinct in the Wild  
D) Not evaluated  

 

 
 

68) 2015 ମସହିାର ଆଇୟୁସଏିǜ ର ଅବŁୟ Ȅଜାତ ି େଲାହତି 
ତାଲିକା  ଅନୁଯ଼ାୟୀ ସଂରŁଣ ଅବƳିତ ିଅନୁସାେର ' େଲାହତି ପାŢା ' େକଉଁ ବଗƽେର 
Ƴାନୀତ େହବ ?  

A) ବଲୁିƌ Ȅାୟ  
B) ବଲୁିƌ  
C) ଜŏଲେର ବଲୁିƌ  

D) ଆକଳନ କରା େହାଇ ନାହǂ  
 

 
 
69) The queen and other royal ladies of Rajput’s 
immolated themselves to escape dishonour at the hands 
of enemy in case of defeat. This is known as  

A) Jamal  
B) Jahar  
C) Jauhar  
D) Jamin  

  
 
69) ପରାଜୟ େŁǿେର ଶତƿ ହାତେର ଅସƙାନତି େହବାରୁ ରŁା ପାଇବା ପାଇଁ 
ରାଜପୁତମାନŋର ରାଣୀ ଏବଂ ଅନȻ ରାଜକୀୟ ମହଳିାମାେନ ନଜିକୁ ଦାହ 
କରୁǆେଲ। ଏହା _______ ଭାବେର ଜଣାଶଣୁା।  

A) ଜମାǤ   
B) ଜହର  
C) େଜୗହର  

D) ଜମିǜ  
  
 
70) How many women members were there in Constituent 
Assembly to draft Indian Constitution?  

A) 10  
B) 15  
C) 12  
D) 20  

  
 
70) ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନର ଚଠିା ȄƱୁତ କରବିା ପାଇଁ ସାƖିଧାନକି ସଭାେର 
େକେତଜଣ  ମହଳିା ସଦସȻ ǆେଲ?  

A) 10  
B) 15  

C) 12  

D) 20  
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71) Which among the following options is the main cause 
of soil erosion?  

A) Mulching  
B) Deforestation  
C) Afforestation  
D) Reforestation  

 

 
 
71) ନମିȪଲିǅତ   ବକିƝଗଡୁକି  ମżରୁ େକଉଁ  ବକିƝଟ ି ମୃŧକିା Łୟର ମଖୂȻ 
କାରଣ  ଅେଟ ?  

A) ମାଟ ିଉପେର ଆବରଣ  

B) ଜŏଲ ନାଶ  
C) ବନୀକରଣ  

D) ପୁନଃ ବନୀକରଣ  
 

 
 
72) What is the time difference between each degree (1°) 
of longitude?  

A) 15 seconds  
B) 6 minutes  
C) 1 hour  
D) 4 minutes  

 

 
 
72) 1° ȁାଘମିାର ସମୟ ଅŽରାଳ େକେତ େହାଇଥାଏ ?  

A) 15 େସେକŢ୍  
B) 6 ମିନǓି  

C) 1 ଘŠା  
D) 4 ମିନǓି  

 

 
 
73) Fundamental Duties of citizens were added to the 
Indian Constitution by the 42nd amendment in the year  

A) 1967  
B) 1976  
C) 1987  
D) 1957  

 

 
 

73) ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନେର ନାଗରକିମାନŋର େମୗଳକି କŧƽବȻ ୪୨ତମ 
ସଂେଶାଧନେର ସଂଯୁĽ େହାଇǆଲା  ______ମସହିା େର  

A) 1967  
B) 1976  
C) 1987  

D) 1957  
 

 
 
74) The discontinuity between the crust and mantle is 
called as the  

A) Guttensburg discontinuity  
B) Conrad discontinuity  
C) Moho discontinuity  
D) Lehmann discontinuity  

 

 
 
74) ଭୂŭǉ ର କଠନି ବାହȻ ଅଂଶ ଏବଂ ଆବରଣ ମżେର ǆବା ବŒିƊିତାକୁ କ’ଣ 
କୁହାଯାଏ?  

A) ଗୁେଟନȷବଗƽ ବŒିƊିତା  
B) େକାନାଡƽ ବŒିƊିତା  
C) େମାେହା ବŒିƊିତା  
D) େଲହମȻାǜ  ବŒିƊିତା  

 

 
 
75) If the time of a place 'A' at the prime meridian is 3.00 
PM, what will be the time of a place 'B' 15° east of the 
prime meridian?  

A) 4:00 PM  
B) 5:00 PM  
C) 2:00 PM  
D) 1:00 PM  

 

 
 
75) ଯ଼ଦ ିȄଧାନ ମżƃନି େରଖା ଉପେର 'କ'Ƴାନର ସମୟ  ଅପରାƺ 3 ହୁଏ , 
େତେବ 15º Ȅଧାନ ମżƃନି ପବୂƽେର ǆବା ଅନȻ ଏକ Ƴାନ  'ଖ'ର ସମୟ େକେତ 
େହବ ?  

A) ଅପରାƺ 4 ଟା  
B) ଅପରାƺ  5ଟା  
C) ଅପରାƺ 2ଟା  
D) ଅପରାƺ 1  
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Section 8 - PaperII-Science 

 

76) Fe(s) + CuSO4(aq) → FeSO4(aq) + Cu(s) 
The above reaction is an example of a  

A) combination reaction  
B) displacement reaction  
C) decompostion reaction  
D) photochemcial reaction  

 

 
 
76) Fe(s) + CuSO4(aq) → FeSO4(aq) + Cu(s) 
ଉĽ Ȅତǰିିୟାଟ ିଏକ ____ ର ଉଦାହରଣ  

A) ସଂେଯାଜନ Ȅତǰିିୟା  
B) ବƳିାପନ Ȅତǰିିୟା  
C) ଅପଘଟନ Ȅତǰିିୟା  
D) ଆେଲାକ ରସାୟନ Ȅତǰିିୟା  

 

 
 
77) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) A genome is an organism’s complete set of RNA alone, 
excluding all of its genes.  

(ii) Each genome contains all of the information needed to 
build and maintain that organism. 

 
A) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
B) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
C) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
D) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  

 

 
 
77) ନମିȪ ଉĽିଗଡୁକି ପଢŽୁ ଓ ସଠକି ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ |  
(i) ଏକ ଜେିନାମ େହଉଛ ିେଗାଟଏି ଜୀବର ଆରଏନଏର ସƓୂťƽ େସଟ େଯଉǆଁେର 
ଏହାର ଜନିଗଡୁକି ଅŽଭƽୁ Ľ ନଥାଏ |  

(ii) ȄେତȻକ ଜେିନାମେର େସହ ିଜୀବର ଗଠନ ଓ ରŁଣାେବŁଣ ବଷିୟେର ସମƱ 
ତଥȻ ଥାଏ | 

 
A) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  

B) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  
C) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  
D) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  

 

78) The densities of two substances are in the ratio 2 : 3 
and their specific heats are 0.12 and 0.09 CGS units 
respectively. The ratio of their thermal capacities per unit 
volume is  

A) 03:02  
B) 01:02  
C) 08:09  
D) 04:09  

 

 
 
78) ଦୁଇଟ ିପଦାଥƽର ଘନŭର ଅନୁପାତ 2:3 ଏବଂ େସମାନŋର ନŶିƽାରତି ଉŧାପ 
ଯଥାǰେମ 0.12 ଏବଂ 0.09 CGS ୟୁନǓି । େସମାନŋର ଆୟତନର ȄେତȻକ 
ୟୁନǓି  ପିଛା ତାପୀୟ Łମତାର ଅନୁପାତ େହଉଛ ି 

A) 03:02  
B) 01:02  
C) 08:09  

D) 04:09  
 

 
 
79) Which of the following options are CORRECT 
regarding the usage of baking soda?  

A) It is used as an antacid  
B) It is used as a cleansing agent  
C) It is used for making soaps and detergents  
D) It is used for removing permanent hardness of water 

 

 
 
79) େବକŏି େସାଡାର ବȻବହାର ସƓକƽେର ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଟ ିଠକି?  

A) ଏହା ଏକ ଆŠାସଡି ଭାବେର ବȻବହାର କରାଯାଏ  
B) ଏହା ଏକ ସଫା କରବିା ଏେଜŠ ଭାେବ ବȻବହାର କରାଯାଏ  

C) ସାବୁନ ଓ ଡଟିେଜƽŠ ତଆିରେିର ଏହାକୁ ବȻବହାର କରାଯାଏ  
D) ଏହାକୁ ଜଳର Ƴାୟୀ କେଠାରତା ହଟାଇବା ପାଇଁ ବȻବହାର କରାଯାଏ  

  
 
80) Which of the following options represent the 
CORRECT shape of mitochondria?  

A) Sigmoidal or cuboidal  
B) U-shaped or cuboidal  
C) Square or rectangular  
D) Sausage or cylindrical  
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80) ନମିȪମżରୁ େକଉଁଟ ିମାଇେଟାକţଆିର ସଠକି ଆକାରକୁ ସଚୂାଇଥାଏ?  

A) ସଗିମଏଡ କମିȴା ଆୟତଘନ ଆକୃତରି  
B) ୟୁ-ଆକାରର କମିȴା ଆୟତଘନାକାର  

C) ବଗƽାକାର ବା ଆୟତାକାର  
D) ସେସǐ  ବା ସଲିିŢର ଆକୃତରି  

 

 
 
81) The shear modulus of a liquid is  

A) zero  
B) infinity  
C) unity  
D) may have any finite non-zero value  

 

 
 
81) ଏକ ତରଳ ପଦାଥƽର ଅପୂରଣୀୟ ଗୁଣାŋ େହଉଛ ି 

A) ଶୂନȻ  
B) ଅସୀମ  
C) ଏକାପର ି 

D) େକୗଣସ ିଅଣଶୂନȻ ସସୀମ ମୂଲȻ େହାଇପାେର  
 

 
 
82) In the process of cell division called mitosis, 
Chromosome condensation occurs during which phase?  

A) Telophase  
B) Prophase  
C) Anaphase  
D) Metaphase  

 

 
 
82) ମାଇେଟାସସି ନାମକ େକାଷ ବଭିାଜନ Ȅǰିୟାେର, େǰାେମାେଜାମ ସଂଘନନ 
େକଉଁ ପଯƽȻାୟେର ହୁଏ?  

A) େଟେଲାେଫଜ  
B) େȄାେଫଜ  

C) ଆନାେଫଜ  
D) େମଟାେଫଜ  

 

 

 
 

83) Generally, which among the following options is the 
cause of nappy rashes and vaginal infection?  

A) Clostridium Botulinum  
B) Campylobacter  
C) Yeasts  
D) Protozoa  

 

 
 
83) ସାଧାରଣତଃ, ନମିȪ ବକିƝଗଡୁକି ମżରୁ େକଉଁ ନȻାପେିର କୁେŢଇ େହବା ଓ 
େଯାନେିର ସଂǰମଣର କାରଣ?  

A) େକȲାƩିଡଅିମ େବାଟୁଲିନମ  

B) କȻାƓେିଲାବȻାକȡର  
C) ଇƨ  

D) େȄାେଟାେଜାଆ  
 

 
 
84) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) The stems of aquatic plants are very short, solid and 
heavy.  

(ii) In aquatic plants roots are much reduced in size and 
their main function is to hold the plant in place. 

 
A) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
B) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
C) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  
D) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  

 

 
 
84) ନମିȪ ଉĽିଗଡୁକି ପଢŽୁ ଓ ସଠକି ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ |  
(i) ଜଳଜ ଉŹିଦଗଡୁକିର କାŢଗୁଡକି ବହୁତ େଛାଟ, ଶĽ ଓ ଓଜନଆି |  

(ii) ଜଳଜ ଉŹିଦଗଡୁକିର େଚରଗଡୁକି ବହୁତ େଛାଟ ଆକାରର େହାଇଯାଇଥାଏ ଓ 
େସମାନŋ ମଖୁȻ କାଯƽȻ ଥାଏ ଉŹିଦକୁ େଗାଟଏି Ƴାନେର ଧରି ରǅବା | 

 
A) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  

B) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  

C) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  
D) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  
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85) The shape of the curve representing the relation 
between the speed and kinetic energy of a moving object 
is  

A) ellipse  
B) parabola  
C) straight line with negative slope  
D) straight line with positive slope  

 

 
 
85) ଏକ ଗତଶିୀଳ ବƱୁର େବଗ ଏବଂ ଗତଜି ଶĽି ମżେର ସƓକƽର ȄତନିǇିŭ 
କରୁǆବା ଏକ ବǰତାର ଆକାର େହଉଛ ି 

A) ଉପବୃŧ  

B) ଅନୁବୃŧ  
C) ନକାରାŮକ ଗଡ଼ାଣି ସହ ସଳଖ େରଖା  
D) ସକାରାŮକ ଗଡ଼ାଣି ସହ ସଳଖ େରଖା  

 

 
 
86) Which among the following options is converted to 
alcohol in food production by fermentation process to 
make yoghurt, and cheese?  

A) Fats  
B) Vitamins  
C) Sugars  
D) Proteins  

 

 
 
86) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝ େୟାଗଟƽ ଓ େଛନା ତଆିରି କରବିା ପାଇଁ କଣିȴନ Ȅǰିୟା 
Ÿାରା ଖାଦȻ ଉŬାଦନେର ଆଲକହଲକୁ ବଦଳଥିାଏ?  

A) ଫȻାଟ (ଚବǃ)  
B) ଭିଟାମିନ  
C) ସଗୁାର (ଶକƽରା)  
D) େȄାଟନି  

 

 
 
87) A body of mass 5 kg is moving with a momentum of 
10 kg m/s. A force of 0.2 N acts on it in the direction of 
motion of body for 10 s. The increase in its kinetic energy 
is  

A) 3.8 J  
B) 4.4 J  
C) 2.8 J  
D) 3.2 J  

 

87) 5 େକଜ ିବƱୁŭ ବଶିƨି ଏକ ପଦାଥƽ 10 kg m/s େବଗେର ଗତ ିକରୁଛ।ି 
10 େସେକŢ ନମିେŽ ପଦାଥƽଟ ି ଉପେର ଗତ ିକରୁǆବା ଦଗିେର 0.2 N ବଳ 
Ȅେୟାଗ କରାଗଲା। ଏହାର ଗତଜି ଶĽିେର ବୃŶ ିେହଉଛ ି 

A) 3.8 J  
B) 4.4 J  
C) 2.8 J  

D) 3.2 J  
 

 
 
88) To break a wire, a force of (10^6) N/(m^2) is required. 
If the density of the material is 3x(10^3) kg/(m^3), then the 
length of the wire which will break by its own weight will 
be  

A) 3 m  
B) 340 m  
C) 34 m  
D) 4 m  

 

 
 
88) େଗାଟଏି ତାରକୁ ଭାŏିବା ପାଇଁ (10^6) N/(m^2) ବଳ ଆବଶȻକ। ଯଦ ି
ଉĽ ବƱୁର ସାƈତା 3x(10^3) େକଜ/ି(m^3) େତେବ ନଜି ଓଜନ Ÿାରା 
ଭାŏୁǆବା ତାରର େଦଘୖƽȻ େହବ  

A) 3 m  
B) 340 m  

C) 34 m  
D) 4 m  

 

 
 
89) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) Usually a Cactus plant grows very short roots that give 
support to the plant.  

(ii) A Cactus stores water in its thick stem. 

 
A) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
B) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
C) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
D) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  
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89) ନମିȪ ଉĽିଗଡୁକି ପଢŽୁ ଓ ସଠକି ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ |  
(i) ସାଧାରଣତଃ େଗାଟଏି କାକȡସ ଗଛର େଚର ବହୁତ େଛାଟ ଥାଏ ଯାହା ଗଛକୁ 
ସମଥƽନ େଦଇଥାଏ |  

(ii) େଗାଟଏି କାକȡସ ଗଛ ଏହାର େମାଟା କାŢେର ଜଳ ସřୟ କରି ରǅଥାଏ | 

 
A) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  
B) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  

C) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  
D) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  

 

 
 
90) A stone of mass 2 kg is projected upward with kinetic 
energy of 98 J. The height at which the kinetic energy of 
the stone becomes half its original value, is given by 
(Given, g = 9.8 m/(s^2))  

A) 5 m  
B) 0.5 m  
C) 2.5 m  
D) 1.5 m  

 

 
 
90) 2େକଜ ିବƱୁŭ ବଶିƨି ଏକ ପଥର 98 J ଗତଜି ଶĽିେର ଉପରକୁ ଫିŏା ଗଲା। 
େଯଉଁ ଉőତାେର ପଥରର ଗତଜି ଶĽି ଏହାର େମୗଳକି ମଲୂȻର ଅେŶକƽ େହବ 
ତାହା େହଉଛ ି(ଯଦ,ି g = 9.8 m/(s^2))  

A) 5 m  
B) 0.5 m  

C) 2.5 m  
D) 1.5 m  
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Question Paper No:  53655_88 

Answer Key 

 

1.  D 
2.  D 
3.  C 
4.  A 
5.  A 
6.  C 
7.  B 
8.  B 
9.  A 
10. C 
11. B 
12. C 
13. A 
14. D 
15. C 
16. A 
17. D 
18. A 
19. A 
20. D 
21. A 
22. A 
23. A 
24. C 
25. D 
26. B 
27. D 
28. A 
29. A 
30. A 

 

31. D 
32. D 
33. A 
34. D 
35. A 
36. D 
37. D 
38. A 
39. A 
40. A 
41. A 
42. A 
43. D 
44. A 
45. A 
46. A 
47. A 
48. B 
49. C 
50. A 
51. B 
52. B 
53. B 
54. A 
55. A 
56. A 
57. A 
58. B 
59. C 
60. D 

 

61.  C  
62.  C  
63.  C  
64.  D 
65.  C  
66.  D 
67.  B  
68.  A 
69.  C  
70.  B  
71.  B  
72.  D 
73.  B  
74.  C  
75.  A 
76.  B  
77.  C  
78.  C  
79.  A 
80.  D 
81.  A 
82.  B  
83.  C  
84.  B  
85.  B  
86.  C  
87.  B  
88.  A 
89.  A 
90.  C  
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